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Onorevoli colleghi, non credo che l'ar-
" gomento meriti un prolungamento della di-

scussione : mi limito a chiedere che si pro-
ceda senz'altro alla verifica del numero legale. 
(Approvazioni). 

M O D I G L I A N I . Chiedo di parlare per 
dichiarazione di voto. 

. P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
M O D I G L I A N I . Ho chiesto di parlare 

per una dichiarazione di voto semplicis-
sima: non so quello che la Presidenza cre-
derà di ordinare nel caso non improbabile 
che la Camera non risulti in numero le-
gale... 

P R E S I D E N T E . Lo dice il regolamento. 
M O D I G L I A N I . Non so, cioè, se Ella ordi-

nerà che la seduta sia ripresa fra poco ovvero 
in altro giorno: una cosa è certa, onorevole 
Presidente, ed io so di non aver bisogno di 
raccomandarla a lei: qualunque sia il risul-
tato di questo voto, se l'onorevole Misiano 
vorrà restare qua dentro, il suo diritto deve 
essere tutelato a qualunque costo. 

P R E S I D E N T E . , Ma non si discute su 
questo, onorevole Modigliani! Durante la se-
duta sono qui io a tutelare i diritti di tutti 
i deputati. 

M O D I G L I A N I . Durante la seduta. E 
dopo ? 

P R E S I D E N T E . Fuori, la responsabilità 
è del Governo ! 

M O D I G L I A N I , Ma il Presidente, e degno 
presidente, dell 'Assemblea è lei ! 

P R E S I D E N T E . Io non posso che ri-
chiamare l 'attenzione del Governo; fuori 
di qui la responsabilità non è mia. Inten-
diamoci chiaramente ! 

C H I E S A . Chiedo di parlare per dichia-
razione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C H I E S A . Non intendo di dare al voto 

che verrà dato in questo momento altra 
significazione di quella che fu nelle mie pa-
role e non voglio che il collega Modigliani 
le abbia in qualche modo storpiate involon-
tariamente. La invocazione a Mazzini non ha 
che fare qui. È il richiamo ad una sensibi-
lità morale che noi facciamo, e ad un senti-
mento altissimo che deve essere inteso da 
tutti. (Approvazioni —• Rumori all'estrema 
sinistra). 

C A N E P A . Domando di parlare per una 
dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Rivolgo personale in-
vito a tutti gli onorevoli colleghi di volere 
chiudere la discussione. 

Ha chiesto di parlare per dichiarazione 
di voto l'onorevole Canepa.' Ne ha facoltà. 

C A N E P A . Durante, la "passata legisla-
tura, quando non avevo l'onore di far parte 
di questa Assemblea, ho dichiarato sulla 
pubblica stampa per il deputato Misiano il 
mio disprezzo. Glielo confermo ora. (Appro-
vazioni). 

Ma, al disopra di questi sentimenti, 
metto la legge; al disopra di questi senti-
menti. metto la lotta contro la violenza che 
si vuol fare in questo momento nel Parla-
mento. In questo senso io voterò. (Appro- <r-
vazioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
per dichiarazione di voto l'onorevole Alessio. 
Ne ha facoltà. 

ALESSIO,-Deploro che il deputato Mi-
siano non abbia compreso il suo dovere di 
ritirarsi da questa politica assemblea, es-
sendo pendente su di lui un giudizio che lo 
colpisce nella sua onorabilità e nel suo do-
vere di cittadino. 

Deploro questa condotta. Ma d'altra 
parte io penso al tremendo precedente che 
si verrebbe a stabilire contro i poteri del 
Parlamento, se una minoranza, per quanto 
rispettabile, per quanto onorabile, per quan-
to mossa da alti sentimenti patriottici, che 
tutti noi abbiamo diviso, perchè anche noi 
abbiamo preso parte alla guerra, eccitan-
dola, sostenendola, facesse violenza ai diritti 
del Parlamento. 

La legge nostra stabilisce che, qualunque 
siano le incompatibilità parlamentari, quan-
do un deputato è proclamato, fino a che la 
sua proclamazione non sia distrutta dal voto 
della Camera in seguito a un giudizio della 
Giunta delle elezioni, egli ha il diritto di ri-, 
manere nell'Assemblea. Se noi non ci atte-
niamo al rispetto di quella che è la disposi-
zione della legge, veniamo a scuotere le 
basi stesse dei nostro ordinamento. (Appro-
vazieni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . lion vi è nessuna pro-
posta del genere di quella a cui è stato ac-
cennato. Yi è sólamente la proposta di so-
spendere la seduta-. 

M O D I G L I A N I . Che ha lo stesso signifi-
cato. 

P R E S I D E N T E . E perciò io ho consentito 
che si facessero dichiarazioni di voto. 

Poiché la Camera deve sapere bene su che 
cosa sia chiamata a votare, debbo dichiarare, 
a prescindere dal significato che essa possa 
avere, che la proposta dell'onorevole De 
Capitani è questa: che la seduta sia sospesa. 
Ma prima della votazione di questa propo-
sta si dovrà procedere alla verifica del nu-
mero legale. Soltanto se la Camera risulterà 
in numero legale, si procederà alla , vota-


